

90高龄老教授白述礼登台讲历史

全程不看稿侃侃而谈

本报讯（记者 倪会智）9月6日下午，宁夏职业技术学院举行2022年第三期阳光大讲堂暨开学第一课，宁夏大学90岁高龄的白述礼教授为100多名师生上了一堂精彩的历史课，让学生领略“讲好中国故事，弘扬中国精神”的深厚内涵。

白述礼教授走上讲台，首先向师生们深鞠一躬，然后指挥大家合唱《歌唱祖国》，在场所有人的精气神一下子就被激发了。其实，这个环节是白教授临时建议的，希望就此拉近与学生的距离。

随后，白述礼教授进行了90分钟的主题讲座——唐肃宗灵州即位。他先从大家熟悉的灵武、吴忠等地名讲起，穿插学生们熟悉的安史之乱、马嵬之变等历史故事，把唐肃宗的一生、功与过生动地讲述出来。老教授全程不看讲稿侃

侃而谈，逻辑清晰、引经据典，语言严谨又不乏幽默。当学生们得知白述礼教授90高龄仍坚持著书立说，退休后还撰写了7部著作时，都纷纷表示敬佩。

讲座结束后，白述礼教授笑呵呵地说：“自我感觉良好！身体有些累，但是精神很愉悦。”

“我们的这个活动，主要是邀请区内文化名人为师生讲座，增强大家的人文素养，引导学生追求真善美。我和白述礼教授是忘年交，平时会和他交流，他的爱国精神、学习精神、育人精神本身就很有激励作用。希望这次讲座能点亮学生心里的一盏灯。”宁夏职业技术学院党委书记赵利宁说。

“接到这个工作后，白教授每天早晨6点多就起床学习、备课，他怕自己岁数大了，会忘记一些知识。”当天，白述礼教授的保姆扈女士



白述礼教授正在讲课。本报记者 武晓瑜 摄

也坐在台下，全程为其录像。“这不是他第一次讲课，前段时间还录过吴忠早茶文化历史源流内容的课程，也给宁夏大学的学生讲过几次课，其中一次还是通过腾讯会议线上授课。”扈女士说。

我国“西电东送”大通道银东直流完成“综合体检”



检修现场。本报记者 安小霞 摄

本报讯（记者 安小霞）9月7日记者获悉，银川东换流站历时7天完成“综合体检”。据悉，这是该换流站投运12年来第14次综合检修，较计划检修日期提前两天完成，将于9月9日恢复送电。

据悉，本次检修重点开展直流控保、换流阀等核心设备自主检修，其中，自主检修项目71项。通过设备运维管理单位与检修承接单位联合督查，紧抓各个作业面的安全管控，以人工监督+视频监控+安全管控智能终端“三位一体”全覆盖式监管，确保人员安全、设备安全。

“本换流站向山东胶东地区供电，相当于给华北保电，这次检修是每年一度的综检，不会影响外供，会安排其他的电力通道及时补给。”据国网宁夏超高压公司副总经理蒋超伟

介绍，本次现场检修工作共检修项目270项，投入人员400多人，69辆车。“此次检修确保隐患见底清零、投运一次性成功。”

银东直流是国家“西电东送”工程的重要通道，将西部地区的风光火资源以直流输电的形式“打捆”送到山东，有力保障了华北区域居民用电可靠，支撑了大电网平稳运行。截至目前，已安全运行超5100天，累计外送电量约3370亿千瓦时，年均发电量超300亿千瓦时，占青岛用电负荷的52%，充分发挥了高压直流输电“大容量、远距离、高效能”的输送优势，以及大电网在能源资源方面的有效配置作用，能量利用率连续九年保持在额定输送容量的80%以上，位居全国第一，是目前商业运行效益最好的跨省区直流输电工程。

老人出行不便 民警送证上门

本报讯（记者 方海鹰）9月7日记者获悉，近日，银川市公安局兴庆区分局解放西街派出所民警上门把新身份证送到了91岁的石老先生手中，老人握着民警的手不停说着感谢。这是怎么回事呢？

8月28日上午，腿脚不便的石老先生骑着助力车来到解放西街派出所户籍室补办身份证件。当天早晨，老人在早市买菜时不慎

将装有证件的小包丢失，急需补办身份证件等证件。因老人年龄较大听力不佳，且情绪有些激动，很难表达清楚诉求。民警王晓璇热情地接待了他，首先安慰老人的情绪，然后帮助其核对户籍信息，及时采集身份证件信息。采集完信息后，王晓璇特意嘱咐老人，新身份证件办理出来后民警会第一时间送证上门，请老人耐心等待。

手绘“京剧脸谱” 传承非遗文化

本报讯 “戏曲脸谱作为我国非物质文化遗产和中华优秀传统文化，是中华民族自强不息的精神追求和历久弥新的精神财富。”9月5日下午，银川市金凤区上海西路街道逸馨苑社区统战专干从脸谱历史和脸谱种类两方面，为唐徕回中西校区的同学们讲解了脸谱知识和其蕴含的深厚历史文化。

为庆祝银川市第24个“民族团结进步月”，弘扬和传承非物质文化遗产。逸馨苑社区在唐徕回中西校区开展“石榴籽学非遗”手绘“京剧脸谱”活动，让青少年了解脸谱知识和文化，领略国粹魅力，感受中国传统艺术的博大精深。

丹凤眼、卧蚕眉、长须飘飘……同学们精心地在空白脸谱上勾勒出一张张独特的脸谱，神情专注。该校教师任婧说：“脸谱文化博大精深且源远流长，当代青年学子应该创新式传承，从自己做起，杜绝文化交流流失。”

（方海鹰 杨丽姣）



手绘脸谱。受访单位供图